

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, número 4

Precio de suscripción: 2 pesetas

ANTE LA REALIDAD SOCIAL

El ministro de Trabajo ha expuesto unos juicios, que por ser un verdadero reflejo del sentir colectivo, no vacilamos en subrayarlos con elogio, tanto más imparcial, por cuanto nos separa un abismo ideológico.

Es evidente, que el llamamiento hecho al país, sobre los obreros parados, ha tenido eco fervoroso en la mayoría de la opinión, y como consecuencia de ese impulso humanitario se han remediado y se están remediando muchas necesidades de los trabajadores.

Pero el remedio en metálico, como señala con mucha oportunidad el ministro, queda improductivo para el bien general.

De una parte, dice el señor Largo Caballero, quita el hábito del trabajo al que recibe el socorro; de otra constituye una carga excesiva para el propietario que no puede darle ocupación, y no queda de la actividad de los brazos nada que constituya un beneficio positivo para el bien general.

De modo que se habrá acallado, en virtud de esos socorros, la necesidad individual, respetabilísima y necesaria para el sustento de los suyos; pero pudiendo y debiendo ser también de utilidad para la sociedad, esta no ha percibido el bien que del esfuerzo de cada uno podía y debía esperar.

Por eso creemos, que el mejor camino que se pueda seguir en el remedio de esa crisis, es el que señala el propio ministro, con lo cual se evitarán los inconvenientes que señala, y se conseguirán los beneficios, que a la sociedad corresponden.

Precisamente en los comienzos de la Guerra europea nos vimos afligidos de ese mismo gravísimo mal del paro.

Las fuerzas vivas de Murcia se trasladaron a Madrid y se consiguió dar un gran impulso a las obras públicas, lo mismo en carreteras que en caminos vecinales y líneas de ferrocarril y cuanto se hizo, que por cierto atajó los estragos del hambre, ahí está sirviendo al bien público.

Vemos que ese camino también parece ser el que se ha propuesto el alcalde señor Ruiz del Toro, con las cantidades que ha recibido del ministerio de la Gobernación, y con las demás que reciba; y de ser así, se harán remedio, en lo que cabe, las necesidades del obrero parado; pero en la ciudad que harán parados de esa actuación beneficiosa del salario noblemente ganado con la actividad siempre laudable de esos brazos vigorosos.

Cuando se publicó la noticia de haber conseguido la comisión que fué a Madrid, entre otras cosas benéficas, el crédito de las cincuenta mil pesetas, para atender a las necesidades del paro, insinuamos la idea de que se utilizase esa subvención en obras de urbanización; pero para que no se estimase que tratábase de imponer normas, dijimos que la aplicación de esa suma correspondía al criterio, siempre respetable, de la autoridad local.

Al ver, pues, que a la cantidad enviada, la quinta parte de la ofrecida, se le piensa dar esa aplicación útil para la ciudad nos hemos creído en el caso de expresar nuestro criterio favorable al procedimiento, que ya para el propio alcalde trae el aval del ministro.

Quizá convenga, y con esta observación nos hacemos eco de una

opinión generalizada, que se haga una selección del obrero de la localidad y el obrero forastero: Uno y otro son muy dignos del socorro; pero la opinión se inclina a que se atienda preferentemente al de la localidad; y al forastero que, convenientemente socorrido, se remita a su población de origen.

Cositas son estas, que tendrá ya estudiadas y resueltas el alcalde; porque en proceder en ellas con oportunidad, tiento y diligencia, está casi siempre a la llave del éxito.

Reconocemos que con los medios al alcance de la autoridad local no podrán hacerse grandes cosas; pero como hay muchas otras obras de carácter público, que se pueden instaurar, y que se pueden realizar dejando huella permanente con beneficio para el interés público, y remediando a la vez en gran parte el conflicto, que acaso se haya exagerado un poco como dice el ministro, pero que realmente existe y que desbordándose, por donde quieren los exaltados puede acarrear serias complicaciones y eso es lo que conviene evitar.

UNOMASTICOS

Mañana festividad de San Antonio celebran sus días nuestros estimados amigos el M. I. señor don Antonio Alvarez Caparróz, Reverendo Padre Antonio Martín y los señores Ciemares Valero, Ciemares Ruiz, Fuentes Pagán, Pascual del Riquelme, Pascual Murcia, Martínez Serrón, Rubio Hernández, Reverte, Leon Escobar, Leon Peñaiver, Lopez García, Conejero Paredes, Conejero Ponce de León, Pérez Lucas, Pérez Moreno, Guilamon Conesa e hijo, Saura Velasco, Sicilia Serrano, Gloria Martínez, Rubio Zamora, Sánchez García.

Yuste Martín, Sánchez Sánchez, Abellán Fuentes, Atienza Sala, Abellán Molina, Saázar Ugarte, Jimenez, González Conejero, Miro Benavente, Quesada Hernández, Sequer Seró, Navarro Mozer, Amorós Sánchez, Llorca Mata e hijo, Manzanera, Guzmán, Ruiz Nares, Valenzuela, Gómez Gómez, Lucas Ruiz, Romero Albaladejo, Vera Lopez, Rex Toriano, Fernández Duero, Ayuso Pato, Chapuá Crespo, Baudrea Garay, Morales Rocamora, González, Díaz, González Adellán, Raya, González Buch, Hernández Ros Codorillo, Pinuela García, Mateu, Aibarquerque de la Peña Sequer, Medina, Pérez Martínez Aroca Rounguez, Navarro, Mateo, Cánovas Abellán, Murcia Gümeo, Ruiz Medina, Lopez Ayala, Martínez Caballero, Sánchez Guirao, Ruiz Martínez, García Aleman, González Bel, Yelo Molina, Gazman Martínez.

Vázquez Astretti, Carrasco Masa, Pujante Aarcon, Pujante Gomartz, Palarea Martínez, Franco Sacz, Baviar Pérez, Zamora Martínez, Abaladejo García, García Berenguer, Pérez Almogro, Marqués de Rozajo, Blaya Lopez-Ferrer, Bailester y otros que sentimos no recordar.

Reciban todos nuestra cariñosa felicitación, así como también a las señoras y señores que llevan el nombre de tan glorioso Santo.

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11. a 1.
SAN LORENZO 11

NOTAS DE LA ALCALDIA

La sesión de hoy

El alcalde señor Ruiz del Toro manifestó ayer a los periodistas que esta tarde a las seis se celebrará la sesión suspendida el viernes último, de la Junta Administrativa.

En el orden del día figuran numerosos asuntos de trámite, cuya resolución urge para el mejor desenvolvimiento de la vida municipal.

Como ya dijimos, seguramente la sesión de hoy será la última que se celebre antes de la constitución del Ayuntamiento.

Boda distinguida

El lunes, 8, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Blanca, el matrimonio enlace de la bella y distinguida señorita Carmencita Molina Nuñez, con el joven Contador de Navío don Antonio Yelo Molina.

La unión fué bendecida por el señor cura de esta parroquia don Enrique Sánchez Guillén, el que pronunció una sentida pática.

Apadrinaron a tan enamorada pareja la madre del novio doña Pascua Molina González y don Jerónimo Molina Nuñez, hermano de la contrayente.

Actuaron como testigos por parte de la novia el doctor don José Más de Béjar, don Joaquín Payá, don Antonio Jover y don Mariano Lanzarote, y por parte del novio el ilustre señor Comisario de 1.ª de la Armada don Rafael de Ortega y Villergas, el competente Letrado don Eusebio Molina Cánovas, el Contador de Fragata don Marcelino Pico y el abogado de Cieza don Antonio Pérez Gómez.

Ostentó la representación judicial, el que hasta ahora lo ha sido del Juzgado Municipal de Murcia don José María Cano Cathaán.

El altar mayor, en donde tuvo lugar la ceremonia religiosa se halla artísticamente adornado con flores naturales, y al entrar los novios e invitados un sexteto venido con la flauta de Cieza y dirigido por don José Yuste interpretó la marcha nupcial de Mendelsón.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron al local del «Cine Sport», en donde fué servido un exquisito lunch por el acreditado «Gran Hotel de Cartagena», quedando los invitados altamente satisfechos.

Entre las señoras y señoritas que realizaron con su presencia el referido acto, se encontraban de Murcia las familias de Payá, Más de Béjar, Jover Ros, Rubio Molina, Miro, Cano Cathaán; de Cartagena, Fernández Caro, Fernández Espina, Uero, Ros, Artal, Pouget, Carramolino, Aparicio y Fernández Chantado; de Cieza, Moxo, Dura, Guardado, Martín-Bazquez, Chapuá, Templeo Oum; de Madrid, la señora del Comandante diplomado señor Riuño; de Barcelona, los señores de Reñe, y de esta población un considerable número de muchachas hermanas, que llenarían una lista interminable.

La novia vestía elegante traje blanco, y el novio de rigurosa etiqueta, y llevándole a coia a la novia, iban los preciosos niños Matildita Molina Fernández y Pepito Molina Rubio.

El elemento joven bailó hasta altas horas de la noche, dando expansión a su alegría y buen humor.

A los nuevos esposos de Yelo Molina les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, que hacemos extensivas a sus respectivas familias.

Lo que dice el ministro de Hacienda

Se ha pensado en El Escorial, para reunir las Cortes, es por evitar que las deliberaciones estén sometidas a presiones callejeras

Pero si la Asamblea tiene un ambiente de libertad, no se desplaza de Madrid

POR TELEGRAMA

Madrid.—El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que la libra se había cotizado entre 48'25 y 47'80, sin intervención del Estado.

Expresó su confianza en la operación de crédito con Francia, que se tiene proyectada. Si surgieron dificultades, que no es creíble, en el Consejo del Banco de España, tiene perfijado otra segunda operación que serviría para cancelar la primera.

Se destinará al rescate de dobles en el extranjero, hasta su liquidación total. Esto se verificará en el plazo máximo de diez y ocho meses y en lo sucesivo no se concertarán nuevas operaciones de dobles.

La contrapartida de pesetas se destinará a comprar monedas de oro, para reintegrar al curso su desembolso.

Negó que se dificulte la entrada de turistas en España, los cuales encuentran las facilidades acostumbradas. Confesó el ministro que uno de los motivos que existían para preparar el alojamiento de las Cortes en El Escorial, era por la necesidad de evitar que las deliberaciones estén sometidas a las presiones callejeras.

En Almería y otros países las Constituyentes se alejaron de la capital. Confirmando que en el caso de la Asamblea tenga un ambiente de libertad no se desplazaría a El Escorial, pero en caso contrario, es necesario reconocer que sería de mal efecto deliberar funcionando la fuerza pública contra los grupos extremista soviéticos por la Prensa.

Justificó la ruptura de la conjunción republicano-socialista en algunos puntos, por carecer de enemigo monárquico compacto.

Sobre los ingresos de Campsa

Madrid.—Por el ministro de Hacienda se ha ordenado que los ingresos que realizan las Sucursales de Campsa se hagan por mediación de las Sucursales del Banco de España, prescindiendo de la Banca privada.

El director de la Casa de la Moneda

Se posesionó de su cargo el director de la Casa de la Moneda, dándosele Vergara.

Mancomunidad de los Canales del Tálitla

Sesión extraordinaria del Pleno

El pasado día 6 se celebró a las once horas y treinta minutos, en el palacio de la Capitanía General, la reunión extraordinaria del Pleno de la Mancomunidad de los Canales del Tálitla, que fué presidida por el Excmo. señor Capitán General de Departamento, don Angel Cervera y Jacome y asistieron los señores Alcaldes de Murcia y Cartagena, Representantes de los Ministerios de Marina y Hacienda, Ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Segura, señor Arevalo, Ingeniero-Director de la Mancomunidad y Representantes de los Municipios de Murcia, Cartagena, Alicante, Lorca, Orihuela, La Unión, Totana, Cehegin, Morataua, Molina de Segura, Crevillente, Alhama, Torres de Cotillas, Redován, Benferri, Socobos y Beniel.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Presidente somete a discusión el proyecto de empréstito necesario para llevar a efecto las obras, a cuyo fin se había nombrado la Ponencia que había de redactarlo teniendo en cuenta lo dispuesto en el R. D. de Marzo último, por haber sido rechazado por la Superioridad el aprobado anteriormente por los municipios.

La Junta después de muy amplia deliberación, en la que intervinieron especialmente los señores Ingeniero Director y Representantes de los Municipios de Lorca, Cehegin, Molina de Segura y Murcia, el primero para explicar las razones por las que sentía no poder emitir su voto favorable a pesar de su conformidad personal, acordó aprobar y elevar a la Superioridad el proyecto redactado por la Dirección Técnica que la Ponencia hizo suyo.

Se aprobó la certificación del Municipio de Benferri, que nombra nuevo Representante.

Teniendo en cuenta los intereses que en esta Mancomunidad representa por el Municipio de Alicante y como capital de provincia por los que afectan a las importantes poblaciones que de ella forman parte de la misma, el Pleno por unanimidad acordó proponer a la Superioridad se amplie la Junta que determina el artículo 7.º del Reglamento, creando una tercera Vicepresidencia para el señor Alcalde de Alicante, el objeto de que esta provincia por las razones expuestas tenga su representación en esta Mancomunidad en las mismas condiciones que la de Murcia.

LA OCTAVA DEL CORPUS

Ayer tarde se celebró en el interior del Santo Templo Catedral la solemnísimá procesión de la Octava del Corpus.

Las vallas de nuestro primer templo se hallaban concurridísimas de fieles que se asociaron a la solemnidad religiosa con honda fe y devoción profunda.

Iban alumbrando gran número de personas pertenecientes a Asociaciones Religiosas y particulares. Presidía el acto en representación del Prelado el Dean de la Catedral señor Lopez Maymón.

La procesión de la Octava revisitó esplendor y solemnidad extraordinarios.

Unión Mercantil e Industrial

Habiendo sido aplazada la reunión convocada anoche en esta entidad para proceder a la elección de vocales y suplentes del Comité Paritario de Despachos, Oficinas y Banca, por la presente, se cita nuevamente a los señores socios a quienes afecta dicho Comité para esta noche a las diez, en el local social de esta sociedad, Trapeña, 62, concurrenciándose la puntual asistencia por el interés del asunto.

Murcia 12 de Junio de 1931.—El secretario, J. Cánovas Pujante.

Asociación Local de Maestros de Murcia

Colonias escolares

En cumplimiento del artículo 39 del Reglamento aprobado en Junta general celebrada el 23 de diciembre de 1929 se pone en conocimiento de los señores maestros y maestras Nacionales del término municipal, que pueden manifestar hasta el 21 del actual, si en sus escuelas hay niños que necesitan disfrutar del beneficio de las Colonias escolares y quieren pertenecer a ellas, pudiendo dirigirse a los señores Presidentes de la Comisión de Colonias escolares y remitirlos a don Francisco González Murcia, Palmar, o al señor Secretario, Riquelme 4-2.

Suscripción a favor de las Colonias Escolares

Suma anterior, 10.4 pesetas.
Don Julio López Ambit, 15
Doña Felipa Bueva 5.
Don José Velasco 5.
Don Ramón Mergares 25.
Casino de Murcia 25.
Escuela Normal de Maestros 25.
Coronel Regimiento Artillería 25.
Total 139 pesetas.

EL DISCURSO DE MACIÁ

Ha dado una nueva interpretación al pacto de San Sebastián

Por telegrama de la noche Madrid.—Está siendo comentado como el discurso pronunciado por Maciá en la segunda sesión de la Generalidad.

Maciá ha dado una nueva interpretación al pacto de San Sebastián afirmando que el acuerdo fué el de que las Cortes aceptasen el estado de hecho creado en Cataluña.

Aconsejó no dar un paso atrás, después de que se estructurara el estado.

Información deportiva

Mosaico de noticias

El domingo juega el Hércules de Alicante en La Condomina

La directiva del Murcia en su deseo de ofrecer a la afición algún partido, antes del cierre oficial de la temporada, ha contratado al Hércules de Alicante, para que actúe el domingo en la Condomina.

Según parece harán su presentación ante el público murciano los dos jugadores que llegaron hace días. Marcelino ha sido el que más ha gustado en Orán.

El Hércules ha pedido al Murcia que arbitre este encuentro el señor García Calvo.

Un nuevo viaje a Orán

Cándido Tovar, uno de los elementos que prestan más ayuda al fútbol oramés telegráfico ayer tarde al Murcia, rogándole indique la subvención que pedirá por jugar tres partidos la semana próxima, llevando en la delantera a García de la Puerta.

El Murcia ha empezado a realizar las gestiones debidas y es posible que hoy dé contestación al señor Tovar.

Este nuevo contrato viene a confirmarnos la gratísima impresión que ha dejado el Murcia, por aquellas tierras, lo que nos satisface por que coloca en alto nivel el fútbol español.

De nuevos jugadores

Viguera, el actual defensa del Europa de Barcelona tiene verdadero interés por defender la temporada próxima los colores del Murcia, en cuya ciudad nació.

Viguera ha escrito por diversos conductos a Murcia y ya ha estado al habla con la directiva.

El asunto está bien encauzado y con un poco de voluntad, y con algunos antecedentes, es posible que se haga.

También hay ofrecimiento, con cantidad por traspaso y sueldo, de otro defensa joven, fuerte y bien recomendado, que no tendría nada de particular alcanzara el prestigio de otros dos nacidos en el mismo pueblo.

En cuanto a delanteros, aunque se siguen diversas gestiones, solo una está próxima a ultimarse, a reserva de la prueba consiguiente.

Se trata de un delantero guipuzcoano, del que esta temporada se han escrito muchos elogios.

Otra felicitación al Murcia

Ayer se recibió un despacho, firmado por el señor Caraffa, directivo del Caib, en el cual se felicita al Murcia por sus recientes actuaciones. LISCANO

Disposiciones que publica la Gaceta

LO QUE CORRESPONDE A MURCIA PARA CONSERVACION Y REPARACION DE CARRETERAS

Se asignan a Murcia tres inspectores de primera Enseñanza y una inspectora

Por telégrafo

Madrid.—La Gaceta publica la distribución dada a los créditos que han de destinarse a la conservación y reparación de carreteras, entre los ejercicios de 1931 y 32.

Corresponden a Murcia, para la conservación de carreteras 528.240 pesetas y 255.063 para reparaciones.

Las cantidades distribuidas son 27 millones de pesetas y 13.160.000 pesetas.

El mismo periódico publica una orden por la que se fijan las plantillas del cuerpo de inspectores de primera enseñanza.

Se asignan a Murcia tres inspectores y una inspectora.

La Confederación del Trabajo y el ministro

Una comisión presidida por Pestaña le prometen la reintegración al trabajo de los obreros mineros, si no hay represalias ni represión

(Por telégrafo)

Madrid.—Designada por la Confederación Nacional del Trabajo, visitó al señor Largo Caballero una comisión presidida por Pestaña.

Los representantes de los sindicatos propusieron la celebración de una reunión de todos los elementos, patronales y obreros de minas, para deliberar sobre el conflicto, a cuya reunión podían también asistir los consumidores y técnicos.

Los de la Confederación hablaron también al ministro de la jornada de siete horas y del aumento de salarios.

Le ofrecieron la reintegración al trabajo de los elementos huelguistas, en condiciones de que no haya represalias ni represión.

Propusieron los comisionados a Largo Caballero que la conferencia se celebre antes de las Cortes constituyentes para que el informe se discuta en el Parlamento.

También le hablaron de la cuestión del Orfelnato minero, que se tiene olvidada.

El ministro les contestó que las propuestas que le hacían, las plantearía en Consejo, sin prejuzgar nada sobre si se someterán a la deliberación del Parlamento o las resolverán ahora.

Largo Caballero manifestó que le había producido grata impresión la visita de los elementos de Confederación, congratándose de que se ponga al habla con el Gobierno, por ser este el mejor procedimiento para resolver los problemas. Lo cree un cambio de táctica, y la entrada en cauces legales.

Terminó afirmando que él resolverá en justicia todas las peticiones

Lotería Nacional

Lista de los premios mayores de sorteo verificada en Madrid el día 11 del corriente, recibidos por teléfono.

Con 120.000 pesetas

22.695

LINEA, FUENGIROLA, SAN SEBASTIAN, HUELVA

Con 65.000 pesetas

18.213

MADRID, VALENCIA, MALAGA

Con 31.000 pesetas

7.172

GERONA, BARCELONA, CORDOBA, GRANADA

Con 20.000 pesetas

9.513

MADRID, MALLORCA, MARTOS

Con 2.000 pesetas

9.593 Barcelona, Mallorca, Ubeda, Logroño, L'ebreget

20.221 Madrid, Morón, Málaga, Tarragona

26.458 MURCIA, Andujar, Barcelona, Gijón

8.904 Madrid, Sevilla

4.203 Madrid

15.857 Madrid

36.078 Sevilla

28.996 B. B. B.

26.492 MURCIA, Gijón, Madrid, Salamanca

21.291 Las Palmas, Madrid, Málaga, B. B. B.

Ante las elecciones

Los que forman la candidatura socialista por Madrid

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Largo Caballero manifestó a los periodistas que la candidatura socialista a diputados a Cortes, está firmada por él, Basteiro, Sabarrit, Cordero, Araquistain, Ovejero, Trifón Gomez y el doctor Sanchiz Barus.

Hasta ahora no se ha hablado de conjunción en otros partidos.

Gobierno Civil

El Ayuntamiento de Ceuti

El gobernador interino señor Niño de Bañados, manifestó ayer a los periodistas que había decidido proceder a la constitución del Ayuntamiento de Ceuti, en la misma forma que se ha hecho con el de Mula.

Como oportunamente dijimos, los concejales monárquicos del citado Ayuntamiento, habían presentado un escrito al gobernador renunciando a sus cargos para dar facilidades al Gobierno de la República.

Parece ser que esos renunciantes han sido requeridos por el gobernador para que acudan al despacho de este Gobierno civil, y como hasta la fecha no se han presentado, el señor Niño de Bañados ha determinado constituir el Ayuntamiento en la forma del resultado de las elecciones, habiendo delegado para ese acto de constitución en el juez municipal de la mencionada villa.

Unión Rural

Delegación Regional: Plaza Camacho, 14, entresuelo, derecha.—Murcia

Confederación Sindical Huelguística del Seguro

REGIMEN DE EMBALSADOS
DÍA 10
Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 28.856.000.
Desagüe, metros cúbicos, 225.000.
Pantano Quipar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.940.929.
Desagüe, metros cúbicos, 00.000.
PANTANO DE PUENTES
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 688.765.
Desagüe, metros cúbicos, 22.002.
Murcia 11 de Junio de 1931.

Diario de Lorca

Ordenanzas municipales

Siempre hemos creído, aunque es tanto en un error que las Ordenanzas Municipales son códigos manejados al antojo del grado de bondad que anime al alcalde de un Ayuntamiento. Las disciplinas en las manos del maestro son odiosas según el modo de aplicarlas. ¿Quien no recuerda al «domine» de mal humor con caña de fierro ojos sa tones disciplinas en ristre soltando disciplinas al aire, a las paredes, a los bancos y mapas y de repelón en donde os podéis figurar?.. de algún discípulo, siempre sin equivocarse, del mas discoloro y holgazán?

Así acontece con las Ordenanzas Municipales en manos de un alcalde de mal humor: Ordenanzas para la limpieza, para andar, para carruajes para el auto y para el bajo hasta dar con el disco y no gaudir. Algo así como en el juego del gavián «dar sin hablar... dar sin reir» pero el caso es «dar» pues aunque se diga también «amagar y no da» hay quien se equivoca y «da». Así es que, el que dirige el juego y habla siempre ordenando es el que no se equivoca nunca; como el maestro con las disciplinas: siempre tiene razón.

Esto no debe de ser porque es arbitrario y menos mal cuando hay unas Ordenanzas recopiladas, publicadas y los encargados de proponer la sanción las cumplen y saben hacerlas cumplir porque se las saben de memoria. Aquí en Lorca si existen, cosa que ignoro, pero que sea ciencia cierta que no se aplican mas que en determinadas épocas y a determinados gremios y personas de bien desaparecer por arcaicas (si es que existen) y hacer unas nuevas con arreglo a las exigencias de los tiempos modernos.

Yo no se en otros ayuntamientos que es lo que ocurrirá pero en este de Lorca el asunto Ordenanzas Municipales debe tomarse muy en serio por cuanto deben estar corregidas, aumentadas, en desuso, pero no repudiadas e impresas como deben estar.

Ya digo son tales códigos que los Ayuntamientos coleccionan para todos aquellos que residen dentro del territorio a que se extiende la acción administrativa de los mismos en hecho y derecho del acuerdo adoptado por el Concejo en virtud del poder ejecutivo es que están inventados.

Esta debe ser una de las principales cosas que el Ayuntamiento nuevo debe emprender como obra meritísima aparte de otras no de menos importancia pero que lo exige la formalidad de todo Ayuntamiento.

El articulado siempre fuído incluido en la Gramática parda de los guardias urbanos para corregir cualquier infracción de las Ordenanzas debe desaparecer rápidamente y obrar con arreglo a lo escrito y no a lo improvisado.

Ahora que recuerdo... Misericordia de Dios, yo lei unas ordenanzas

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA CINEMATOGRAFIA

Viernes día 12 de Junio = 7 tarde y 10 y media noche

Exito sin precedentes de la sensacional super-revista sonora totalmente hablada y cantada de la Firts National,

SALLY

Interpretada por la exquisita estrella Marylin Miller y los geniales actores Alexander Gray y Ford Sterling

La España de hoy

por Rafael de Murcia

Media Luna-Cinema

PARA HOY Desde las seis de la tarde Una comedia en dos partes. La producción americana en seis partes, titulada

Los cuatros

por Tom Tyler La colosal producción dramática en seis partes, titulada

El Zarevich

por Ivan Petrovich Nota: El domingo

Un crimen en el desierto

por Buzz Barton

CINE POPULAR

PARA HOY Desde las seis de la tarde La comedia en dos partes Pesadilla de Pomponio Estreno de la deliciosa comedia en seis partes titulada,

Un marido para dos

por Margot Landa Nota: Mañana, JUSTICIA por Sandra Milowanoff

Nuevo Inspector de Sanidad

Verdadera satisfacción ha producido en Murcia al conocer la noticia de la designación previo concurso del joven y notabilísimo médico murciano nuestro querido amigo don Laureano Abalado García para el cargo de Inspector Provincial de Sanidad para ocupar la vacante por jubilación del señor García Vilalba.

Después de cosechar triunfos mercedísimos y de colocar el nombre de Murcia en lugar elevado por los prestigios que le adornan, el señor Abalado viene a su querida tierra de Tarragona, donde desempeñaba el cargo que viene a ocupar aquí.

Reciba el culísimo médico murciano nuestra felicitación más cariñosa.

NOTICIAS

Veraneantes Se hacen servicios familiares a playas y campo, en magnifico autocar Hispano. Teléfono, 2134. D. Antonio Fontes

Camisetas frescas gran moda Casa de ANTONIO ZAMORA. Platería, 58 y 60 (Camisería)

NUEVO MAESTRO

En esta Normal de Maestros y luego de muy lucidos ejercicios ha terminado la Carrera del Magisterio nuestro buen amigo el estudiante joven don Francisco Ayuso Franco, hijo de nuestro estimado amigo el comerciante de esta Plaza don Antonio Ayuso Petró.

Nuestra enhorabuena al nuevo maestro.

Dr. J. Sánchez Pajo OCULISTA Principe Alfonso, 68 y 69.

Dr. Jose Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital. etc.—L. Colchado Cascales, 3.—De 11 a 1.

FUTBOL

DOMINGO DIA 11 DE JUNIO DE 1931

Inte esante partido amistoso entre los equipos

Hércules F. C. de Alicante

— Y —

MURCIA F. C.

Stadium de La Condomina.—A las 5 1/2 de la tarde

Ante las elecciones generales

Acción Catalana no acudirá a la lucha. Se hacen gestiones para que por Madrid saigan todos los ministros

(Por telégrafo)

Madrid.—Los Prelados metropolitanos dirigieron una Pastoral exhortando a los católicos para que prescindan de sus tendencias políticas, las cuales pueden mantener libremente cuando acudan a las elecciones votando a los candidatos que le ofrezcan plena garantía de defensa de los derechos de la Iglesia y del orden social.

La Acción Catalana no va a las elecciones

Barcelona.—La Acción Catalana resolvió no acudir a las elecciones a diputados.

Propagandas políticas diversas

Abacete.—Azaña clausuró la Asamblea de la Acción Republicana Badajoz.—Llega a esta ciudad el ministro de Estado. Se le tributó un gran recibimiento. Madrid.—El trabajo marchará a Oviedo Melquíades Alvarez. No regresará hasta después de las elecciones. Se realizan trabajos para que la candidatura por Madrid la integren todos los ministros.

Lo que dice el general Cabanellas

Lleva a Marruecos el lema de las economías

(Por telégrafo)

Madrid.—El general Cabanellas ha hecho declaraciones antes de partir para Tetuan.

Su lema, ha dicho, es el de las economías, pues no puede seguir gastándose 300 millones de pesetas para 2300 kilómetros, que es una extensión excesiva para la provincia de Badajoz.

Anuncio que ahora no serán necesarias fuerzas indígenas, pero se realizará la descongestión prudentemente.

También serán reducidas las fuerzas peninsulares, aunque estas deberán superar en todo momento a las indígenas.

Actualmente aún no existe ningún problema militar ni político.

Manifestaciones de Alcalá Zamora

Excusa contestar a la pregunta de si la República será federal o unitaria

(Por telégrafo)

Madrid.—El jefe del Gobierno provisional recibió la visita de los corresponsales de periódicos extranjeros.

Les manifestó que si se había trasladado la reunión de los Consejos de ministros, al departamento de Hacienda, lo fué solo por resguardarse del calor, tras esos espesos muros.

Resaltó el artificio de las campañas motivadoras de la elevación de los cambios, ya que todos los factores se pueden mirar con optimismo. La actualidad son las elecciones y la abstención del Gobierno en la lucha.

Hay acuerdo en principio sobre la persona que ha de desempeñar a embajada de España en Argentina, pero como el asunto se halla en trámite, es discreto reservar el nombre.

Desde luego el designado no pertenece a la carrera diplomática, pero es persona de talento.

Un periodista preguntó a Alcalá Zamora si la República será federal o unitaria, excusándose de contestar el Presidente.

Dijo que se presentarán al Parlamento varias ponencias, en donde se expresan los distintos anhelos regionales, y que las Cortes resolverán

La operación de crédito con Francia

No la concierta el Banco de España, sino la Banca Nacional

(Por telégrafo)

Madrid.—El gobernador del Banco de España declaró que el origen de la operación de crédito planteada fueron las indicaciones hechas por el ministro francés a nuestro agregado comercial.

La operación no la concierta el Banco de España, sino la Banca Nacional.

El Banco de España sigue sus gestiones para realizar otra operación distinta.

Anunció que marchará dentro de dos días, llevando solo la representación del Gobierno. La de la Banca Nacional la lleva Figueras.

Cinematográficas

Gran éxito de "Sally" en el Circo

Una opereta sonora, en colores, muy entretenida se proyectó ayer en el Teatro Circo.

La producción lleva por título «Sally», y junto a la elegancia en el vestuario, en el gesto y en la dición de todos los artistas que toman parte en la interpretación de la obra, destacan varios números de opereta admirables, que gustaron muchísimo.

Marylin Miller se manifiesta una gran actriz fílvola. Sus bailes son interesantes y su trabajo todo notable.

Dos noticias

Azaña a Abacete.—Un decreto de Instrucción Pública

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de la Guerra salió para Abacete, donde tomará parte en actos de propaganda electoral.

—El ministro de Instrucción Pública firmó un decreto concediendo a los auxiliares de Escuelas Normales el derecho a concurrir a los Clausuros con voz y voto.

JUVENTUD ESTUDIOSA

Con brillantes notas ha terminado el tercer curso de Perito Mercantil en esta Escuela de Comercio, el joven don Desiderio González Cano vas, hijo de nuestro estimado amigo don Desiderio González Delgado.

Al enviar nuestra más cordial enhorabuena a tan apocado joven, la hacemos extensiva a sus padres y demás familia.

También ha terminado con brillantes notas el primer curso de la carrera de Profesor Mercantil en la Escuela Superior de Alicante el estudioso joven don José Florit García, hijo de nuestro querido amigo don José Florit Torres.

Al enviar nuestra más sincera enhorabuena al apidado joven la hacemos extensiva a sus padres y de más distinguida familia.

La fiesta nacional

Se celebra la corrida del Montepío de Toreros

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ganado de Coquillá, cumplió.

Símaco de Veiga rejoneó muy bien siendo ovacionado. Marcial Lalanda se adornó mucho estando valiente.

Bienvenida cumplió en dos toros y estuvo pésimo en el otro.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 11

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Libras.

Política Local

La Asamblea de los socialistas. Ayer tarde en el Komea se celebró la Asamblea del partido socialista de la provincia asistiendo numerosos representantes de los Comités.

Quedaron señaladas las normas a seguir en las elecciones próximas siendo proclamados los candidatos a diputados por el partido. Los primeros nombres para darles el oportuno encaje en la provincia, son por este orden, los siguientes: don José Ruiz del Toro, don Lucio Martínez Gil, don Luis Prieto Jiménez, de Aguilas, don Laureano Sánchez Gallego, don José Ríos Gil y don Amancio Muñoz de Zaira.

Probablemente será eliminado don Lucio Martínez pues parece ser que ha sido proclamado por la provincia de Jaén. En la reunión hubo perfecta armonía y gran entusiasmo.

No hay acuerdo total en Murcia.

Ayer se reunieron en Abacete los representantes de los distintos sectores republicanos de Murcia para tratar de la coalición de fuerzas para la próxima lucha electoral. La derecha liberal republicana estaba representada por los señores Aguilar y Payá.

Después de un largo debate y no obstante los buenos deseos que animaban a varios elementos para buscar satisfactoria solución, no hubo acuerdo en tal sentido. Parece que los radicales socialistas reclamaban seis puestos y tres la derecha. Estas peticiones mantenidas firmemente impidieron que la lucha en la provincia se desvirtuara de acuerdo entre los cinco grupos republicanos que trataban de unirse.

En su consecuencia, acudirán a las elecciones unidos los elementos de los partidos radical, lerrouxista, socialista y Acción Republicana.

La Derecha Liberal y los radicales socialistas no sabemos si llegarán a una inteligencia, pero se cree que no.

Diario Religioso

JUNIO—1931. Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL. Día 12.

Viernes—El Sagrado Corazón de Jesús.

VELA Y ALUMBRADO.

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 12.—En Madre de Dios. Día 13.—En San Antonio.

Democracia Rural Republicana

DOMICILIO SOCIAL: Santa Teresa, 21 y 23, bajos MURCIA.

Espectáculos

CIRCO VILLAR. Cine.—A las siete tarde y diez media de la noche.

«Sally».

MEDIA-LUNA. Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«El Zarevich».

POPULAR. Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«Un marido para dos».

Conferencia de Sánchez Guerra

Sigue siendo monárquico y cree que le conviene al Gobierno la oposición en la próxima elección

Por eso, dijo, yo vengo a pedir los votos y porque creo los merezco

(Por telégrafo)

Córdoba.—El expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra pronunció su anunciada conferencia política.

Empezó por decir que los aplausos con que le habían acogido le habían llegado al alma y al corazón, por que no eran como aquellos que escuchó al levantarse a hablar en el teatro de la Zarzuela de Madrid.

Confirmando que no piensa retirarse de la política, por que hacer lo contrario sería una desertión. Se retirará cuando haya fallecido, y al día siguiente, se podrá decir «Ayer se retiró de la política Sánchez Guerra».

Anunció que irá al Parlamento acaudillando una fuerza política, para lo que ha sido requerido para ello, no por que no pueda ir solo, ya que antes de cumplir los 25 años ya se había sentado en el Congreso.

Yo, dijo el expresidente del Consejo, no me hice republicano, cuando se me acuciaba para ello, porque siempre había sido monárquico y seguía siéndolo. Ya no hay monarquía, pero yo sigo siendo monárquico, y creo sinceramente que el pueblo no se manifestó en las urnas contra la forma monárquica, sino contra don Alfonso XIII.

La Monarquía cayó por la actuación del Rey, con la Dictadura y la ceguera del elemento cortesano.

Igual que digo que soy un monárquico convencido, por mi historia amplia, creo que es deber de atender a la consolidación de la República, por que es hoy la única solución.

Entiende que no hay posibilidad de una restauración y si la hubiera las simpatías del pueblo no serían hacia don Alfonso.

Expresó su opinión de que al Gobierno le conviene la oposición en las próximas elecciones.

Terminó diciendo que la libertad española está amenazada por el comunismo y el orden por la revuelta y eso hay que evitarlo a toda costa.

Sánchez Guerra fué aplaudidísimo.

Interesante Consejo de ministros

Se habla del discurso de Maciá, de la reforma agraria y de las economías a introducir en el presupuesto de Fomento

(Por telégrafo)

Madrid.—Bajo la presidencia de Alcalá Zamora se reunieron en Consejo los ministros.

No asistieron por encontrarse ausentes Lerroux, Azaña y Martínez Barrios.

Largo Caballero dijo que aunque Maciá ha afirmado que se ofreció otorgar a la Generalidad la delegación de trabajo, es incorrecto. Lo gestó el consejero Serra, pero se llevó la más rotunda negativa.

Añadió que si el resto del discurso de Maciá es tan exacto como lo anterior, no quería decir nada.

Albornoz anunció que llevará al próximo Consejo la fórmula para colocar a los ferroviarios seleccionados.

Fernando de los Ríos dijo que había asistido a una reunión celebrada por la Comisión encargada de llevar a efecto la reforma agraria, la formando sobre los bienes propios y comunales.

Expresó su creencia de que no debe redactarse la ley orgánica si no solucionar ahora aisladamente los casos más urgentes. Dejando al Parlamento el resto del problema.

Los reunidos trataron de economías en Fomento que ascienden a cien millones de pesetas.

Se suspenden varias obras incluso las de riegos, abastecimientos de aguas y ferrocarriles.

En Marina se economizan 24 millones.

El Gobierno manifestó que se ha resuelto a cumplir el pacto de San Sebastián, y declara que lo convenido no fué aceptar ciegamente las situaciones futuras, sino presentar a las Cortes el proyecto del Estatuto catalán.

Fué aprobada una nueva combinación de gobernadores.

Pascual García Ibáñez

Vinos y Alcoholes.—Vermout Torino «García»

YECLA

(Murcia)

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6 (Edificios de su propiedad)

Table with 2 columns: Capital and Amount. Includes Capital autorizado (200,000,000 Ptas), Capital desembolsado (60,000,000 Ptas), and Reservas (20,000,000 Ptas).

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

Table with 2 columns: Term and Interest Rate. Includes A la vista (2 1/2 por 100 anual), Con ocho días de preaviso (8), A tres meses (8 1/2), A seis meses (4), and A doce meses o más (4 1/2).

Realiza toda clase de operaciones de Banca

Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

WORKS S. L.

EMPRESA INTERNACIONAL

— DE —

INFORMES COMERCIALES

BARCELONA - BILBAO - MADRID - SEVILLA - MURCIA

Delegación en

MURCIA

Licenciado Cascales, 1

Teléfono 2449

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia
SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía
Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.

Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con serven inalterables sus colores.

Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.

Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores me hacen los fumadores con vertiginosa insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.

Bazar Murciano y Fin de Siglo.

Aficionados al fútbol
adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiónes a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega, num. 6j Teléfono, núm., 11.51d

Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléfono, núm., 3.649

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor MANUEL AKNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Pinar

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELCAÑO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristobal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 26 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi; en Oviedo (La Alonjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena: en Barcelona (Badajoz); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitríco, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Coque, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Neocl; Colorantes; Materiales Colorantes; Colorantes; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Coque y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José V. Mador Mason, lunes, miércoles, viernes a las 10.
Cirugía general, Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer, Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.
Enfermedades de la infancia a la higiene y alimentación de los niños, Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, Dr. don Ángel María Fernández, lunes, miércoles y viernes a las 10 de la tarde.
Enfermedades de la piel, Dr. don Antonio Parraón Clemente, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones), Dr. don Antonio Amparó Sánchez, martes y sábados a las 10 de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de la nutrición, Dr. don Francisco Vilas Romero, todos los días a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso, Dr. don Miguel Ángel Oremada, martes y sábado a las 11.
Enfermedades de vías urinarias, Dr. don Eugenio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos, Dr. don Antonio de la Peña, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11.
Enfermedades del estómago, Dr. don Francisco Giner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.
L. BORRERO, Dr. Obrero, todos los días a las once.
El trompista, Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequenimos, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, dirigidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Solo la encuadernación sumatoria costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro LIDERO Hispano Americano, CORDOBA

Señas
Un abanico primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar murciano y en su filial Fin de Siglo

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	178.629'36	140.149'98	57.887'42	92.684'28
1878	340.176'60	186.944'01	113.489'40	94.867'50
1888	17.800'88	812.058'85	989.876'94	682.789'08
1898	206.680'—	840.791'97	402.310'—	812.591'98
1908	2.230.288'41	989.580'89	785.106'91	951.987'70
1918	1.587.370'58	2.354.089'99	2.195.759'84	2.111.912'58
1928	20.581.864'58	9.736.424'89	7.497.808'88	5.561.285'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
DELEGADO EN MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 7

Si necesita V.

Certificaciones de antecedentes penales o del registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a
MADRID INFORMACION
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Hister

Desde 150 pesetas en adelante: Baños completos, desde 50 pesetas en adelante: Lavajos completos con puestas de juegos deportivos, dos grifos niquelados frío y caliente y valvula niquelada, desde 50 pesetas.—BRUGAROLAS Y C.ª.—Teléfono, número 1.239.—Sociedad, 10.—Murcia.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STCMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfe siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

EL DEMONIO DEL JUEGO

hablando con don Diego de Haro y con don Antonio del Valle, faceros de España. Los demás caballeros que hacen corro son comerciantes italianos y portugueses cuyos nombres podría decirlos porque los conozco a todos.

—Quedo reconocido a vuestra amabilidad, señor Tarehi—dijo Deodoti.—Mi sobrino Julián me era quien debía darme todas estas explicaciones; pero como está entretenido con los amigos de su edad y cuando me mira me ve con vos, es probable que se haya convencido de que no po-

día encontrar compañía mejor ni más agradable que la vuestra... Permittedme que continúe abusando de vuestra bondad, rogandoos que me digáis quién es aquel venerable anciano de la segunda mesa, a cuyas explicaciones parecen prestar especial atención los que lo oyen.

—Los que ocupan aquella mesa son los hombres más sabios de Holanda. El orador es Graphus, secretario de la ciudad de Amberes y autor de varias hermosas obras latinas. El joven sobre cuyo hombro se apoya, es su hijo Alejandro, que también es muy erudito. El que está sentado enfrente es Abraham Ortelius, el insigne geógrafo, a quien se considera como el Ptolemeo de la época. Al lado de Ortelius está su amigo y colaborador Gerardo Mercator, que como astrónomo es al mismo nivel que las lumbres de nuestro siglo. El ágil italiano de la reunión a quien podéis reconocer fácilmente por la diferencia de traje, es Luis Guicciardini, noble florentino que colecciona libros para una extensa descripción de los Países Bajos y especialmente de la poderosa ciudad comercial de Amberes. Aquel caballero

ro sencillamente vestido, que lleva en la barba negra y tiene un libro en la mano es Cristóbal Pantin, que proyecta fundar en Amberes una imprenta de autos vacuos. El está leyendo un sermón tan espacioso que abarcará varias casas, y en el encontrarán ocupación diaria centenares de obreros dedicados a componer, corregir y tirar libros, en todos los idiomas civilizados. Os aconsejo, caballero, que no dejéis de visitarle, porque tengo la certeza de que ha de admiraros, a pesar de no estar instalado por completo.

—Holanda es un país bendito—dijo el anglés Deodoti.—Si el clima no es tan delicioso como el de nuestra bella Italia, en cambio sus habitantes son animosos, activo, inteligentes, emprendedores, ilustrados, y poseen en su grado todas las condiciones que pueden labrar la prosperidad material y el progreso moral. Me acompaña vos, siendo extranjero, conoce la ciudad y sus habitantes como el hablante nativo en ella.

—Hoy ya varios años que resido aquí—contestó Tarehi.—Todos estos señores son concurrentes habituales a la casa del señor Van de

Werve, y los he visto tantas veces, que los trato como antiguos amigos... ¿Vais aquella tertulia organizada en el café vecindario, en la que todos gritan, ríen y bromean? Supongo que habréis comprendido, por su porte, por sus voces descompensadas y por sus ademanes desvaídos, que son artistas.

—En efecto: guis Franc Floris, el Rafael flamenco, aquel joven gallardo, de nobles facciones a quien los demás parecen rodear con respeto? —Sí, el que os presentó ayer el señor Van de Werve, que os hizo con ferviente admiración el elogio de arte italiano.

—¿Y qué tipo tan extravagante que está a su lado y sus ademanes provocan a hilaridad?

—Es Pedro B. aquel humorista que acostumbraba echarse a reír con un amigo, un artista muy tímido. Es el mismo que os voy a representar al Sur por camino del Ovario. Pues bien: en ese día se figura a peregrinos con las caras cubiertas de coronas de Santiago, soldados españoles con jabones conchabitos,